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 الأخبار على المنصات الرقمية لسنة

, يونيو  | كتبه داميان رادكليف

ير: نون بوست ترجمة وتحر

 يقول معدو تقرير معهد رويترز حول الأخبار على المنصات الرقمية لسنة : إنه “من السابق
يبًا أن يكون لأوانه التنبؤ بالتأثير الكامل لأزمة فيروس كورونا على صناعة الأخبار، لكن من المؤكد تقر
عاملاً محفزًا لمزيد خفض التكاليف والدمج، وحتى إدخال تغييرات أسرع على نماذج الأعمال”. يأتي

تقريرهم الجديد، الذي نُشر في السابع عشر من حزيران/ يونيو، في وقت ح بالنسبة للناشرين.

ــه “بينمــا تشــير بعــض المنشــورات إلى نمــو في الاشتراكــات الرقميــة، يقــول بعــض تكشــف الدراســة أن
النــاشرين إن عائــدات الإعلانــات انخفضــت بنســبة تصــل إلى  بالمئــة وأن العديــد مــن الصــحف قــد

توقفت عن طباعة النسخ المادية أو خفضت من إصداراتها وسرحّت الموظفين”.

على الرغم من أن معظم البيانات الواردة في الدراسة تسبق ظهور الوباء، إلا أن العديد من القضايا
يـر بمـا في ذلـك “التغـيرات في كيفيـة وصـول النـاس إلى الأخبـار وتراجـع الثقـة الـتي تطـرق لهـا هـذا التقر

والقلق المتزايد بشأن المعلومات الخاطئة”، لها خطوط اتجاه طويلة.

https://www.noonpost.com/37385/
https://www.noonpost.com/37385/
https://www.digitalnewsreport.org/


يقترح جوشوا بنتون من مختبر نيمان للصحافة أن “التهافت الذي خلقه فيروس كورونا على المواقع
ية الاهتمام بمرور ية قد انتهى إلى حد كبير”، بحجة أنه “من الصعب الحفاظ على استمرار الإخبار

الوقت، بغض النظر عن مدى الأهمية الموضوعية التي يكتسيها الموضوع نفسه”.

بالنسـبة للنـاشرين، هـذا يعـني أن العديـد مـن التحـولات المرتبطـة بالجائحـة الـتي طـرأت علـى العـادات
الإعلاميــة الــتي رأيناهــا قــد تكــون مؤقتــة. كمــا أن تــأثير فــيروس كوفيدـــ علــى اقتصاديــات الصــناعة
وقواها العاملة سيكون مؤقتا بصفة أقل. في هذه الخلفية، يقدم لنا تقرير معهد رويترز حول الأخبار
على المنصات الرقمية لسنة  رؤى قيّمة للمستهلكين تبرز الاتجاهات طويلة المدى التي تتطلب
كــثر مــن  ألــف شخــص في  سوقًــا، إليــك خمســة اهتمامنــا. واســتنادًا إلى اســتطلاع شمــل أ
اتجاهــات أساســية مــن هــذه الدراســة الجديــدة المكونــة مــن  صــفحة، والرســوم البيانيــة الــتي

تدعمها.

يــــد مــــن أولاً: في عــــدد مــــن الأســــواق، المز
الأشخـــاص يـــدفعون المـــال مقابـــل الأخبـــار

على المنصات الرقمية
يادات كبيرة في الدفع مقابل ذكر نيك نيومان، المؤلف الرئيسي والمحرر المشارك للتقرير: “لقد شهدنا ز
(+) بالمئة  الأخبار عبر الإنترنت في عدد من البلدان بما في ذلك الولايات المتحدة التي وصلت إلى
يــادات أقــل في مجموعــة مــن الأســواق الأخــرى”. وأضــاف أنــه والنرويــج بنســبة  بالمئــة (+)، مــع ز
“مــن المهــم أن نلاحــظ أنــه في جميــع البلــدان، لا يــزال معظــم النــاس لا يــدفعون مقابــل الأخبــار عــبر
يــادة في البحــث عــن أخبــار الإنترنــت، حــتى لــو أبلــغ بعــض النــاشرين منــذ ذلــك الحين عــن حــدوث ‘ز

فيروس كورونا”.

النتائج الرئيسية
– يتقاضى الناشرون بشكل متزايد رسوما على المحتوى ويضيقون الخناق على نظام حظر الاشتراك
غير المدفوع، على الرغم من أن البعض عرضوا مواد ذات صلة بفيروس كورونا مجانا. وشهد عدد
يادات كبيرة في النسبة المئوية للدفع مقابل الأخبار عبر الإنترنت”. وهذا يشمل الولايات من البلدان “ز
ــادات في ي ــر: “لقــد شهــدنا أيضــا ز ي المتحــدة الأمريكيــة (+  بالمئــة) والنرويــج (+ بالمئــة). ويــذكر التقر
البرتغال وهولندا والأرجنتين، حيث ارتفع متوسط ​​مستوى الدفع أيضا في تسع دول نتبعها منذ

https://www.niemanlab.org/2020/04/the-coronavirus-traffic-bump-to-news-sites-is-pretty-much-over-already/
https://whatsnewinpublishing.com/covid-19s-impact-on-the-media-in-8-charts/
https://twitter.com/nicnewman


.” سنة

يتشـارد فليتـشر إن “المشـتركين الحـاليين سـعداء نسبيـا”. في الواقـع، يبـدو أن – يقـول البـاحث الأول ر
جهود الصناعة للحد من معدل إعراض الزبائن عن الخدمات وتعزيز ولائهم كانت ناجحة، نظرا لأن
معدلات الاحتفاظ بالأخبار عبر الإنترنت “قابلة للمقارنة مع تلك الخاصة بالاشتراكات في خدمات بث

الفيديو والصوت مثل نتفليكس وسبوتيفاي”.

التأثيرات
ية الرائدة، مثل صحيفتيْ – لا يقع توزيع مرابيح الاشتراك بالتساوي، حيث تستحوذ العلامات التجار
نيويورك تايمز وذا تايمز أوف لندن، على غالبية هذه المدفوعات. في المقابل، غالبا ما يكافح الناشرون
الصغار للحصول على نسبة من مرابيح الاشتراك، كما أنهم سيحتاجون إلى مواصلة العمل الجاد
لإثبــات مكــانتهم في الســوق. ولكــن فليتــشر ذكــر أن “هنــاك أقليــة كــبيرة في الولايــات المتحــدة والنرويــج
تحصل على اشتراكات لأكثر من عنوان تقرير واحد، غالبا ما يكون عنوانا لخبر محلي أو متخصص

بالإضافة إلى عنوان وطني”.

– بالنظر إلى المستقبل، ينصح نيك نيومان بأن “تكون توقعات الصناعة واقعية، حيث من المرجح أن
يكـــون لـــدى العديـــد مـــن الأشخـــاص دخـــل أقـــل يمكنهـــم التصرف فيـــه، بالإضافـــة إلى أن غالبيـــة

الأشخاص الذين لم يدفعوا مقابل الأخبار مازالوا مكتفين بالمصادر المجانية على نطاق واسع”.

https://twitter.com/dragz


ثانيًا: تبقى الثقة القضية الأكبر
يــر إن “أقــل مــن أربعــة أشخــاص مــن بين عــشرة، أي  بالمئــة، يقولــون إنهــم يثقــون في يقــول التقر
معظم الأخبار معظم الوقت، حيث حقق هذا الرقم انخفاضا بأربع نقاط مئوية. كما أن أقل من

نصفهم، بنسبة  بالمئة، يقولون إنهم يثقون في الأخبار التي يستخدمونها هم أنفسهم”.

هناك اختلافات كبيرة في مستويات الثقة على أساس كل بلد على حدة، حيث “يبدو أن المجتمعات
المنقسمة تثق في وسائل الإعلام بنسبة أقل، ليس بالضرورة لأن الصحافة أسوأ ولكن لأن الناس غير
يـد مـن الآراء الـتي راضين بشكـل عـام عـن المؤسـسات في بلـدانهم وربمـا لأن وسائـل الإعلام تحمـل المز

يختلف معها الناس”.

النتائج الرئيسية
– سُجلت أعلى نسب الثقة في الأخبار في فنلندا والبرتغال (كلاهما  بالمئة) وسُجلت أدنى نسبة في
يـا الجنوبيـة ( بالمئـة). خلال السـنة الماضيـة، انخفضـت تـايوان ( بالمئـة) وفرنسـا ( بالمئـة) وكور
(-) والدنمارك (-) والمكسيك (-) مستويات الثقة في الأخبار بشكل كبير في المملكة المتحدة

.(-) وأستراليا (-) وكندا (-) يا وبلغار

كــثر مــن نصــف المجيــبين علــى الاســتطلاع ( بالمئــة) قلقين بشــأن الأخبــار الحقيقيــة مقابــل – كــان أ
الأخبار المزيفة على الإنترنت. “سُجلت أعلى نسب القلق حول هذه النقطة في أجزاء من جنوب العالم
يــل ( بالمئــة) وكينيــا ( بالمئــة) وجنــوب إفريقيــا ( بالمئــة) حيــث تســتخدم مواقــع مثــل البراز

ية التقليدية أضعف في كثير من الأحيان”. التواصل الاجتماعي بكثرة وحيث تكون المؤسسات الإخبار

التأثيرات
كــبر مصــدر للقلــق بشــأن المعلومــات الخاطئــة”. – يُنظــر إلى مواقــع التواصــل الاجتمــاعي علــى أنهــا “أ
وعلـى الرغـم مـن وجـود ضغـط متزايـد علـى الشبكـات لرصـد المعلومـات المضللـة عـبر الإنترنـت ووضـع
يــز المعــارف الرقميــة مــن خلال التطــرق علامــة عليهــا، إلا أن الوسائــل السائــدة تلعــب أيضًــا دورًا في تعز

لهذه القصص (وموازنة ذلك مع خطر احتمال نشر المزيد من المعلومات المضللة في هذه العملية).

يــادة عائــدات القــراء، وتوســيع مجموعــة الأشخــاص يــا لز – تمثــل معالجــة مسائــل الثقــة أمــرا ضرور
المستعدين لدفع ثمن المحتوى.



ــــى المنصــــات ــــار عل ــــا: أصــــبحت الأخب ثالثً
الاجتماعية بارزة بشكل متزايد

ير أنه “يبدو أن شعبية الشبكات الاجتماعية ومنصات الفيديو في آسيا وأمريكا اللاتينية يلاحظ التقر
يادة الإقبال على الفيديوهات على حساب النصوص – حتى إذا كان معظم وأفريقيا ساهمت في ز
يجًـا مـن الإثنين”. هنـاك اختلافـات كـبيرة بين مختلـف الأسـواق الـتي شملتهـا النـاس يسـتخدمون مز
الدراسة، سواء من حيث مستويات الولوج إلى هذه الفيديوهات، أو من حيث المكان الذي شوهد
منــه الفيــديو عــبر الإنترنــت. تشاهــد مقــاطع الفيــديو بالأســاس عــبر المنصــات المســتقلة، مثــل يوتيــوب
ــار ــل لمتابعــة الأخب ــة مــن المســتجيبين للاســتطلاع هــذه الوسائ وفيســبوك (حيــث يســتخدم  بالمئ

ية والتطبيقات ( بالمئة). أسبوعيًا) قبل مشاهدة المواقع الإخبار

النتائج الرئيسية
كثر من الثلثين ( بالمئة) الأخبار المعروضة في – عبر الأربعين سوقًا التي شملها الاستطلاع، شاهد أ
شكــل فيــديوهات في الأســبوع المــاضي. سُــجلت أعلــى نســبة في تركيــا ( بالمئــة) وكينيــا ( بالمئــة)

وكانت أدنى نسبة في الدنمارك ( بالمئة) والمملكة المتحدة ( بالمئة).

– عند حساب متوسط ​​عادات الإعلام في  دولة محددة (بما في ذلك اليابان والولايات المتحدة
الأمريكية والمملكة المتحدة وألمانيا والبرازيل، نجد أن النسبة المسجلة بالنسبة لإنستغرام بصفته منصة

يبًا نسبة تويتر البالغة  بالمئة. لتلقي الأخبار، والبالغة  بالمئة، تعادل تقر



التأثيرات
– يحتــاج النــاشرون إلى التخلــص مــن الأفكــار المتكــررة لتــويتر والاعــتراف بأهميــة إنســتغرام وقصــص
كــثر إنســتغرام بالنســبة للمســتهلكين. ومــن المثــير للاهتمــام أن تيــك تــوك يمثــل أيضــا شبكــة للأخبــار أ
شعبية من سنابشات في بعض الأسواق، مما يشير إلى أنه – على الرغم من علاقات سنابشات مع
يــد مــن النــاشرين – فــإن التطــبيق الجديــد في مجموعــة وسائــل التواصــل الاجتمــاعي يســتحق المز

ية ومزيد تجربتها. الاهتمام من قبل المؤسسات الإخبار

– يحــذر المؤلفــون مــن أن “تفضيلات المســتهلك لمقــاطع الفيــديو والمقــاطع الصوتيــة تتغــير، ممــا يــوفر
إمكانيات جديدة للناشرين. ولكن الاستغناء عن النصوص ينطوي على مخاطر كبيرة بما أن العوائد

ية لم تؤكد بعد”. التجار



رابعًا: يستمر البث الصوتي في البروز
تقــول الدراســة إن “النتــائج الأساســية تظهــر نمــوا، حيــث تــبين بياناتنــا ارتفاعًــا عامًــا في الاســتماع إلى
التدوينات الصوتية بنسبة  بالمئة (+) في مجموعة من  دولة تابعناها منذ . يستمع ما
يـا في إسـبانيا ( بالمئـة) يقـرب مـن أربعـة أشخـاص مـن كـل عـشرة أشخـاص للملفـات الصوتيـة شهر
وأيرلندا ( بالمئة) والسويد ( بالمئة) والنرويج ( بالمئة) والولايات المتحدة ( بالمئة). في المقابل،
تبلـغ نسـبة اسـتخدام التـدوينات الصوتيـة في هولنـدا ( بالمئـة) وألمانيـا ( بالمئـة) والمملكـة المتحـدة

( بالمئة) ما يقرب إلى الربع”. 

إلى جـانب ارتفـاع نسـبة الاسـتخدام، يشهـد مجـال البـث الصـوتي أيضًـا اسـتثمارات كـبيرة، حيـث يؤكـد
كثر من  مليون دولار على التدوينات الصوتية وأبلغت عن التقرير أن “سبوتيفاي” استثمرت أ
تضاعف عدد المستمعين لهذه التدوينات”، في حين أن التطبيقات الخاصة بالمحطات الإذاعية – مثل
ــــة ــــات المتحــــدة الأمريكي ــــة وإن بي آر وان في الولاي ــــه بي سي ليســــن الأسترالي ــــدز وإي بي بي سي ساون
وسفيريجس راديو بلاي  السويدية – خرجت عن نطاق البث المباشر والبث الذي يمكن للمستمعين

أن يستمعوا إليه لاحقا لتقدم هي أيضا ملفات صوتية أصلية.

النتائج الرئيسية
– بالنسبة للأشخاص بين  و سنة، استمع  بالمئة إلى البث الصوتي في الشهر الماضي، مقارنة

بـ  بالمئة لمن تتراوح أعمارهم بين  و سنة، و بالمئة لمن تتجاوز أعمارهم  سنة.

و  تحظى أخبار البث الصوتي بشعبية كبيرة في صفوف الشباب الذين تتراوح أعمارهم بين –
سنة (جيل الألفية)، أما الشباب (بين - سنة) أقل ميلاََ للاستماع إلى البث الصوتي الإخباري،
كـبر المسـتهلكين للأنـواع الأخـرى، بمـا في ذلـك أخبـار البـث الصـوتي المتعلقـة بالجريمـة لكنهـم مـن بين أ

الحقيقية والمشاهير.

التأثيرات
– يعـدّ البـث الصـوتي فرصـة للمشاركـة وتطـوير العلاقـة مـع فئـة الشبـاب الـتي تميـل ديمغرافيـا إلى أن
ية. إلى جانب تنبيهات البريد الإلكتروني والجوّال، يُحتمل أن يكون كثر ملائمة للعلامة التجار تكون أ

البث الصوتي أداة رئيسية تساهم في بناء العادة والولاء.

– قد يُوفر البث الصوتي فرصًا جديدة للناشرين. وقد وجد التقرير أن “حوالي أربعة من كل عشرة



أستراليين ( بالمئة) أبدوا استعدادهم لدفع ثمن البث الصوتي الذي يعجبهم”. ويمكن رؤية أرقام
مماثلــة في الولايــات المتحــدة ( بالمئــة) وكنــدا ( بالمئــة)، وذلــك علــى عكــس السويــد ( بالمائــة)
والمملكــة المتحــدة ( بالمئــة) أيــن كــانت الرغبــة في الــدفع منخفضــة ربمــا بســبب قــوة وسائــل الإعلام

العامة.

يــــد مــــن الشكــــوك بالنســــبة خامسًــــا: المز
ين المحليين للناشر

يـر إنـه “مـن المرجـح أن تـؤثر جائحـة كوفيـد- علـى مقـدمي الأخبـار المحليين بشـدة، نظـرًا يقـول التقر
لاعتمــادهم المســتمر علــى كــل مــن الإعلانــات المطبوعــة والرقميــة”، مضيفًــا أن “الســلوكيات الرقميــة

الجديدة ظهرت أيضًا خلال هذه الأزمة التي من المحتمل أن تكون لها تداعيات طويلة المدى”.

خير مثال على ذلك أن “العديد انضموا إلى مجموعات في موقع  فيسبوك أو تطبيق واتسآب لأول
مـرة وانخرطـوا في مجموعـات محليـة”. ولا يـزال مـن غـير المؤكـد مـا إذا كـان هـذا المسـتوى الجديـد مـن
الاهتمــام والمشاركــة ســيتحول إلى دعــم مــالي لوسائــل الإعلام المحليــة، خاصــة إذا شعــر الجمهــور أنــه

يمكنه الوصول إلى معلومات محلية قيمة من هذه القنوات المجانية.

النتائج الرئيسية
– لطالمـا ارتبـط مسـتوى الاهتمـام بالأخبـار المحليـة منـذ فـترة طويلـة بـالعمر. بشكـل عـام، إن الجمـاهير
كثر اهتمامًا بهذا النوع من الأخبار. يظهر هذا الاختلاف في الولايات المتحدة الأكبر سنًا عادة ما تكون أ
بشكل كبير، حيث أن  بالمئة من الأشخاص الذين تتراوح أعمارهم بين  و سنة “مهتمون،
أو مهتمـون للغايـة بالأخبـار المحليـة”، مقارنـة بــ  بالمئـة لمـن تجـاوزوا  سـنة. ومـن جهتهـا، شهـدت



 بالمئـة مقابـل ) كـثر اسـتقرارا في دول مثـل المكسـيك النرويـج أرقامًـا مماثلـة، لكـن المنحـنى أصـبح أ
بالمئة) والفلبين ( بالمئة مقابل  بالمئة).

كثر من النصف ( بالمئة) ممن يقرؤون بصفة منتظمة الصحف المحلية إلى أنهم – في ألمانيا، أشار أ
ســيفتقدونها “كثــيرًا” إذا اختفــت. وقــد انخفــض هــذا الرقــم إلى  بالمئــة في النرويــج، و بالمئــة في

الولايات المتحدة.

التأثيرات
– إن القيمــة المرتبطــة بالصــحافة المحليــة أقــل في المملكــة المتحــدة ( بالمئــة) والأرجنتين ( بالمئــة)
يـر إلى أن “القيمـة الـتي تُوضـع علـى الأخبـار المحليـة وتـايوان ( بالمئـة). بمـاء علـى ذلـك، خلـص التقر
كثر عموما – ومدى أهمية السياسة تبدو مرتبطة جزئيًا بالأهمية التي توليها الدول لمناطقها بشكل أ

المحلية”.

ية المحلية – تُوصي آن شولز، وهي زميلة باحثة في معهد رويترز بأنه “سيتعين على المؤسسات الإخبار
ــة المتغــيرة ــة التكنولوجي ــى أنهــا مبدعــة وشجاعــة مــن أجــل التفاعــل بسرعــة مــع البيئ أن تبرهــن عل
باستمرار، مضيفة أن “الخبر السار هو أن بياناتنا تشير إلى أنه لا يزال هناك طلب وثقة بالنسبة إليهم

كثر من ذلك في أوقات الأزمات”. – بشكل عام وحتى أ



أفكار أخيرة
خلُص هذا التقرير إلى أن “الأشهر الـ  المقبلة ستكون حاسمة في صياغة مستقبل صناعة الأخبار.
كــثر وضوحًــا مــن أي وقــت مــضى، يــة هــذه الفــترة بشكــل أ وتــدخل العديــد مــن المؤســسات الإخبار
لتخوض في قيمة منتجاتها حتى لو بدت التوقعات المباشرة غير مؤكدة”. ويذكرنا المؤلفون أنه “على

الرغم من ذلك، هناك علامات تبعث على الأمل”.

فضلا عن ذلك “لم تثبت أزمة فيروس كورونا بوضوح قيمة الأخبار الموثوق بها للجمهور فقط وإنما
أيضـا لصـناع السـياسات وشركـات التكنولوجيـا وغيرهـم ممـن يمكنهـم العمـل لـدعم وسائـل الإعلام
ية المستقلة. وقد برز إبداع الصحفيين أيضا في الصدارة في إيجاد طرق مرنة لإنتاج الأخبار في الإخبار

ظل ظروف بالغة الصعوبة”.

لا نعــرف مــا هــي الآثــار طويلــة المــدى لهــذه الأزمــة ومــا إذا كــانت الاتجاهــات القصــيرة وطويلــة الأجــل
ير الأخبار الرقمية المحددة في ملخص هذا التقرير ستستمر أم لا. ونتيجة لذلك، أتطلع بالفعل إلى تقر



. لسنة
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